
Vanilla Dress
Платье «Ваниль»

Размеры: 3-6 (6-9, 12, 18 мес // 2, 4, 6 лет)

Измерения: 
платье в окр. груди: 48 (48, 53, 53 // 59, 64, 69) см; 
длина от плеча: 26 (31, 36, 42 // 51, 58, 65) см; 
длина рукава от проймы: 12 (13, 14, 15//17, 20, 23)см.

Пряжа: 
Knitting for Olive Merino или Cotton Merino или 
Pure Silk (250 м / 50 г), пряжа fingering-weight; 
2 (3, 3, 4 // 4, 5, 6) мотков
Пример показан в размере на 4 года из пряжи 
Knitting for Olive Merino, цвет Camel Rose.

Спицы: 

Круговые спицы 2.5 мм.
Круговые и чулочные спицы 3 мм, или размера, 
позволяющего получить указанную плотность.

Плотность вязания: 28 п. и 38 рядов = 10 см, 

лицевой гладью, спицами 3 мм

Другое: маркеры, бросовая пряжи ли держатели, 

отрезок бросовой пряжи для временного набора 
петель, крючок для временного набора петель и 
изготовления петли для пуговицы, 1 пуговка, 
гобеленовая игла.

Специальные техники
• Урок по временному набору петель:
• https://www.youtube.com/watch?  

v=3OGG0AiJ3XE&t=53s 
• Урок по закрытию петель двойными петлями 

(Double Stitch Bind off) (на датском): 
https://www.youtube.com/watch?
v=yGYeHLpRrpg 

• Урок по изготовлению петли для пуговицы с 
помощью крючка:

• https://www.youtube.com/watch?v=aSAaVr3BGIU  

Сокращения
2 вм.изн. – провязать 2 п. вместе как изн.
2 вм.лиц. – провязать 2 п. вместе как лиц.
изн. – изнаночная
ипз – изн. за переднюю и изн. за заднюю стенки 1 п.
ИС – изнаночная сторона
кром.п. - кромочная петля
лиц. – лицевая

лиц.гл. – лицевая гладь.
ЛС – лицевая сторона
Н – накид
нзр – нить за работой
НКР – начало круг.р.
нпр – нить перед работой
нсп – накинуть снятую(ые) п. на провязанную
п. – петля
П1 – прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять 
протяжку между петлями, вставляя спицу спереди,
и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
с1и – снять 1 п. как изн.
с1л – снять 1 п. как лиц.
скр. – скрещенная

Примечание по конструкции
Платье «Ваниль» украшено эффектным ажурным 
узором по всему телу, но при этом его удивительно
легко вязать: оно вяжется сверху вниз и без швов. 
Вязание платья начинается с временного набора 
петель и горловины полым шнуром, и 
продолжается вязанием кокетки по кругу, после 
того как будет сформирован разрез под застёжку. 
На разрезе выполняется петля для пуговицы с 
помощью крючка. Рукава, вяжутся по кругу, 
заканчиваются полым шнуром. Кокетка и рукава 
вяжутся ажурной резинкой  с проушинами, 
которая переходи в ажурный узор юбки. Юбка 
заканчивается закрытием петель двойными 
петлями (приведена ссылка на видео-урок).
Платье имеет удобную посадку и рукава длиной 
3/4.
Ажурные узоры представлены только на схемах.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Примечания к схемам
При вязании по кругу, схемы читать справа 
налево, начиная с правильного круг.р. (Схемы 1 и 
2), и правильной петли (Схемы A, B, C, D, и Схема
Рукава) для вашего размера, как указано. При 
вязании поворотными рядами, нечетные ряды ЛС 
читать справа налево, а четные ряды ИС слева 
направо.
Раппорт узора кокетки и рукава легко 
запоминается и интуитивно прогрессирует по всей
кокетке с прибавками реглана: после того, как вы 
провяжете последний ряд на схемах кокетки (ряд 
28 в Схемы 1 и 2), вы продолжаете в соответствии 
с письменными инструкциями, выполняя 
прибавки реглана, и в результате повторяя 
дополнительный 7-й раппорт узора, как требуется 
(как показано с ряда 14 и далее).

Горловина

Спицами 2.5 мм, используя временный набор 
петель и оставив конец нити длиной 10 см для 
создания петли для пуговицы, набрать 84 (84, 92, 
92 // 100, 100, 108) п.
Ряд 1: Изн. до конца ряда

Край полым шнуром
Сделать 3 п. в первую п. (1 лиц., 1 лиц.скр., 1 лиц.)
[2 п. прибавлено], *снять 3 п. обратно на левую 
спицу как изн., 2 лиц., с1л, 1 лиц., нсп 
[1 п. убавлена]; повторять от * до последней п.
Снять 3 п. обратно на левую спицу = 4 п.
Закрыть 1 п., с1л, 1 лиц., нсп, накинуть 1-ю п. на 
последнюю п. = 1 п.
Нить не отрезать.
Убрать бросовую пряжу из временного набора 
петель, и поместить 84 (84, 92, 92 // 100, 100, 108) 
открытые петли на спицы 2.5 мм 
= 85 (85, 93, 93 // 101, 101, 109) п.
Нить не отрезать.

Кокетка 

Примечание: При вязании поворотными рядами, 
вязать 3 кром.п., которых нет на схеме, след. 
образом:
Ряды ЛС: с1л нзр (1 кром.п.), вязать узором до 
последней п. 2 п., 2 лиц. (2 кром.п.)
Ряды ИС: с1и нпр, 1 изн. (2 кром.п.), вязать 
узором до последней п., 1 изн. (1 кром.п.)

Перейти на спицы 3 мм.

Установочный Ряд реглана (ЛС): 
с1л нзр (1 кром.п.), повесить маркер, *вязать ряд 
1 (1, 3, 3 // 5, 5, 7) Схемы 1 на 24 (24, 26, 26 // 28, 
28, 30) п. тела, повесить маркер, вязать ряд 
1 (1, 3, 3 // 5, 5, 7) Схемы 2 на след. 17 (17, 19, 19 //
21, 21, 23) п. рукава, повесить маркер; повторить 
от * один раз, повесить маркер, 2 лиц. (2 кром.п.) 
[8 п. прибавлено] 
= (93 (93, 101, 101 // 109, 109, 117) п.)]
Сохраняя 3 кром.п., и начиная с ряда 2 (2, 4, 4 // 6, 
6, 8), и закончив рядом 16 (16, 18, 18 // 20, 20, 22) 
Схемы 1 и 2, вязать узором как установлено ещё 
15 рядов [56 п. прибавлено] 
= 149 (149, 157, 157 // 165, 165, 173) п.

Соединить работу в круг.р.
Соединительный Круг.р. 17 (17, 19, 19 // 21, 21, 
23): с ЛС, убрав маркер, провязать первую кром.п. 
и первую п. Схемы 1 вместе как 2 вм.лиц., вязать 
узором как установлено до последних 2 кром.п., 
убрать маркер, снять 2 п. как лиц., повесить 
маркер НКР и соединить работу в круг.р. 
[7 п. прибавлено] 
(156 (156, 164, 164 // 172, 172, 180) п.] 
След. Круг.р. (с убавками): 1 лиц., накинуть 
2 снятые кром.п. из предыдущего круг.р. на 
провязанную, вязать узором как уставлено до 
конца круг.р. [2 п. убавлено] 
[(154 (154, 162, 162 // 170, 170, 178) п.]
Начав с круг.р. 19 (19, 21, 21 // 23, 23, 25) и 
закончив круг.р. 7 (7, 15, 15 //23, 3, 7) Схемы 1 и 2, 
вязать узором как установлено ещё 18 (18, 24, 24 //
30, 38, 40) круг.р. [у вас должно быть выполнено 
18 (18, 21, 21 // 24, 28, 29) рядов с прибавками от 
полого шнура] 
[72 (72, 96, 96 // 120, 152, 160 п. прибавлено] 
= 226 (226, 258, 258 // 290, 322, 338)п.

Разделить работу на тело и рукава
Разделительный Круг.р. 8 (8, 16, 16 // 24, 4, 8): 
Убирая маркеры, провязать 60 (60, 68, 68 // 76, 84, 
88) п. спинки узором как установлено, набрать 
3 (3, 2, 2 // 1, 0, 3) п., снять след. 53 (53, 61, 61 // 
69, 77, 81) п. рукава на бросовую пряжу, провязать 
60 (60, 68, 68 // 76, 84, 88) п. переда узором как 
установлено, снять след. 53 (53, 61, 61 // 69, 77, 81)
п. рукава на бросовую пряжу, набрать 3 (3, 2, 2 // 1,
0, 3), повесить маркер НКР 
= 126 (126, 140, 140 // 154, 168, 182) п.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2



Юбка

Начав с круг.р. 1, с правильной п. для вашего 
размера, и закончив круг.р. 32 вязать по Схеме A 
[72 (72, 80, 80 // 88, 96, 104) п. прибавлено] 
= 198 (198, 220, 220 // 242, 264, 286) п.
Начав с круг.р. 1, с правильной п. для вашего 
размера, и закончив круг.р. 36, вязать по Схеме B 
[9 (9, 10, 10 // 11, 12, 13) п. прибавлено] 
= 207 (207, 230, 230 // 253, 276, 299) п.
Начав с круг.р. 1, с правильной п. для вашего 
размера, и закончив круг.р. 20 (40, 40, 40 // 40, 40, 
40), вязать по Схеме C [9 (9, 10, 10 // 11, 12, 13) п. 
прибавлено] = 216 (216, 240, 240 // 264, 288, 312)п.

Только размеры на 18 мес., 2, 4 и 6 лет:
Начав с круг.р. - (-, -, 1 // 1, 1, 1), с правильной п. 
для вашего размера, и закончив круг.р. - (-, -, 20 // 
20, 40, 40), вязать по Схеме D

Только размер на 6 лет:
Начав с круг.р. 1, с правильной п. для вашего 
размера, и закончив круг.р. 20, вязать по Схеме D

Закрытие петель двойными петлями
Провязать 2 круг.р. лицевой гладью.
Закрытие петель: 1 лиц., *вставить правую 
спицу, сзади, в петлю непосредственно ниже 
первой п. на левой спице, захватить нить, 
вытянуть новую петлю и поместить её на левую 
спицу, 2 вм.лиц., накинуть первую п. на вторую п. 
(1 п. на правой спице); повторять от * до конца 
круг.р.

Рукава

Вернуть 53 (53, 61, 61 // 69, 77, 81) п. с бросовой 
пряжи на чулочные спицы 3 мм, и соединить в 
круг.р.

Установочный Круг.р.: Присоединить нить, и с 
ЛС, начиная с правильной п. для вашего размера, 
вязать круг.р. 1 Схемы Рукава на петлях рукава, 
поднять и провязать лицевыми 3 (3, 2, 2 // 1, 0, 3) 
п. вдоль края набора петель, повесить маркер НКР 
= 56 (56, 63, 63 // 70, 77, 84) п.

Вязать по Схеме Рукава до 11 (12, 13, 14) // 16, 19, 
22) см от проймы, закончив круг.р. 2 или круг.р. 4 
Схемы Рукава – или до желаемой длины.

Только размеры на 3-6 и 6-9 мес.:
Круг.р. с убавками: 2 вм.изн., *1 лиц., 2 вм.изн., 
2 вм.лиц., 2 вм.изн.; повторять от * до последних 
5 п., 1 лиц., 2 вм.изн., 2 вм.лиц. [24 п. убавлено] = 
32 п.

Только размеры на 12 и 18 мес.:
Круг.р. с убавками: 2 вм.изн., 2 вм.лиц., 2 вм.изн.,
*1 лиц., 2 вм.изн., 2 вм.лиц., 2 вм.изн.; повторять 
от * до последней п. [27 п. убавлено] = 36 п.

Только размер на   2   года  :  
Круг.р. с убавками: 1 лиц., 2 вм.изн., *1 лиц., 
2 вм.изн., 2 вм.лиц., 2 вм.изн.; повторять от * до 
последних 4 п., 1 лиц., 2 вм.изн.
Провязать последнюю п. и первую п. следующего 
круг.р. как 2 вм.лиц., убрав маркер [30 п. убавлено]
= 40 п.

Только размер на   4   года  :  
Круг.р. с убавками: *1 лиц., 2 вм.изн., 2 вм.лиц., 
2 вм.изн.; повторять от * до конца круг.р. 
[33 п. убавлено] = 44 п.

Только размер на 6 лет:
Круг.р. с убавками: 2 вм.изн., *1 лиц., 2 вм.изн., 
2 вм.лиц., 2 вм.изн.; повторять от * до последних 
5 п., 1 лиц., 2 вм.изн., 2 вм.лиц. [36 п. убавлено] = 
48 п.

Закрытие петель полым шнуром
Сделать 3 п. в первую п. (1 лиц., 1 лиц.скр., 1 лиц.)
[2 п. прибавлено], *снять 3 п. обратно на левую 
спицу как изн., 2 лиц., с1л, 1 лиц., нсп 
[1 п. убавлена]; повторять от * до последних 3 п.
Соединить последние 3 п. вместе с первыми 3 п., 
используя трикотажный шов (петля в петлю).

Отделка

С ЛС, и используя конец нити от набора петель, с 
помощью крючка связать петлю для пуговицы из 
цепочки воздушных петель. Присоединить конец 
петли примерно через 1 см ниже начальной точке. 
Пришить пуговку  соответственно петле.
Вплести концы нитей.
Выполнить блокировку.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3



Схемы

Схема 1
Последующие ряды продолжать как установлено
Новые петли вязать вязать по узору, как указано

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 4

Схема 2

7 п. раппорта

7 п. раппорта

6 лет

2 и 4 года

12 и 18 мес.

3-6 и 6-9 мес.

6 лет

2 и 4 года

12 и 18 мес.

3-6 и 6-9 мес.



Схема А

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5

4 года

12 и 18 мес.

3-6, 6-9 мес., 6 лет
2 года: Убрать маркер НКР, 1 лиц., повесить маркер и начать вязание отсюда

Схема Рукава

4 года

12 и 18 мес.

3-6, 6-9 мес., 6 лет
2 года: Убрать маркер НКР, 1 лиц., повесить маркер и начать вязание отсюда

Нет петли

Лиц. с ЛС
Изн. с ИС

П1Л

П1П

Нет петли

Изн. с ЛС
Лиц.. с ИС

с1л, 1 лиц., нсп

2 вм.лиц.

Ключ



Схема В

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6

4 года

12 и 18 мес.3-6, 6-9 мес., 2 года и 6 лет



Схема С

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 7

4 года

12 и 18 мес.

3-6, 6-9 мес., 2 года и 6 лет



Схема D

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 8

4 года

18 мес.

2 года и 6 лет


